

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й  
№ 4 (2424)

СУББОТА, 9 января 1960 года

Цена 15 коп.

## Ярче пропагандировать постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС

Труженики сельского хозяйства с огромным воодушевлением приступают к выполнению решений декабрьского Пленума ЦК КПСС. Итоги первого года семилетки показывают, что колхозы и совхозы нашего района также имеют полную возможность выполнить план семилетки за 5—6 лет.

Но это будет осуществимо при том условии, когда каждый труженик села будет ясно понимать свои задачи, свое место в общей борьбе по увеличению продукции сельского хозяйства. Пленум ЦК КПСС обязывает партийные организации: "...выше поднять уровень организаторской и политической работы в массах, направить усилия коммунистов, комсомольцев, колхозников, рабочих и всех тружеников деревни на досрочное осуществление заданий семилетнего плана".

Партийные организации уже приступили к разъяснительной работе материалов Пленума ЦК КПСС среди трудящихся. Агитаторы колхозов имени Кирова, "Заветы Ильича", "Коминтерн" и других хозяйств проводят беседы, читают газеты.

Но ограничиваться лишь этими формами разъяснительной работы нельзя. По своему значению Пленум ЦК партии равен конференции, его исторические решения являются программой действия на все семилетие, поэтому вокруг них должна вестись длительная работа с охватом всех трудящихся.

Партийным организациям следует немедленно усилить руководство агитколлективами. Провести квалифицированные семинары, на которых агитаторамказать методическую и теоретическую помощь, наметить план проведения бесед, докладов, увязать теоретические вопросы с конкретными задачами, стоящими перед местными коллективами.

Включить в работу пропагандистские силы. На занятиях коммунисты, комсомольцы и товарищи беспартийного актива в своей работе над материалами Пленума получат хорошую помощь. На днях райком партии для руководителей кружков политпросвещения проводит семинар.

Работа клубов, библиотек, других просветительных учреждений, лекторских групп, стенной печати, наглядная агитация—все должно быть направлено на разъяснение исторических решений декабрьского Пленума ЦК КПСС.

## Новые рубежи

Большое оживление царит в эти дни в селах страны. Горячо одобряя постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства намечают новые рубежи развития своих хозяйств.

Работники сельского хозяйства Московской области разрабатывают мероприятия по досрочному выполнению заданий семилетки. Все колхозы Мытищинского района решили за год более чем вдвое увеличить производство мяса, получив его по 150—160 центнеров на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий. По примеру мытищинских машиностроителей промышленные предприятия обязались помочь всем колхозам механизировать сельскохозяйственное производство. В районе про-

водится большая работа по повышению плодородия почвы.

Горячо обсуждают материалы Пленума ирригаторы Казахстана. Они изыскивают резервы досрочного выполнения программы водохозяйственных работ второго года семилетки. В 1960 году в республике намечается обводнить семь миллионов гектаров земель. Это позволит использовать для овцеводства новые угодья Муюн-Кумов, Кзыл-Кумов, Северного Приаралья и пустыни Бет-Пак-Дала.

На пастбищах будет построено около 4 тысяч шахтных, трубчатых колодцев и водоемов. На десять тысяч гектаров решено расширить площадь лиманов с капитальными инженерного типа гидротехническими сооружениями.

ТАСС

Пятидесятитысячный самоходный комбайн РОСТОВ-НА-ДОНЕ. В колхозах и совхозах нашей страны и в зарубежных кооперативных хозяйствах работают самоходные уборочные комбайны

«СК-3», выпускаемые заводом «Ростсельмаш». В первую рабочую смену нового года с главного конвейера сошел 50-тысячный комбайн.

Важнейшее значение имеет широкое развертывание массово-политической работы среди населения и повышение ее уровня. Партийные организации обязаны обеспечить совершенствование всей работы по воспитанию у тружеников деревни коммунистического отношения к труду и дальнейшему повышению их сознательности, активности, дисциплины, преодолению пережитков прошлого в сознании людей.

(Из постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС)

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### Есть 3052 килограмма молока от коровы

Успешно завершила первый год семилетки лучшая доярка Мельковского совхоза, депутат районного Совета Анна Васильевна Титаева. В ее группе 18 коров. От каждой за год она надоила по 3052 килограмма молока.

В новом году результаты Анны Васильевны будут еще выше: ведь она первой на своей ферме начала применять механическое доение коров.



Второй год исторической семилетки должен явиться годом славных трудовых свершений. Так думают животноводы Унгинского совхоза.

Хорошо потрудились доярки в первом году семилетки. Н. Абрамова получила от каждой коровы по 2652 килограмма молока, ударник первого года семилетки Галина Устянцева—2680 килограммов молока.

Неплохих успехов добилась молодая доярка Екатерина Герц. Ее результат—2423 килограмма молока от коровы.

Но не только высокие показатели характеризуют работу передовых доярок совхоза. Они помогают своим подругам, открывая им "секреты" своей работы.

На снимке: молодая доярка второй фермы совхоза Екатерина ГЕРЦ.  
Фото П. Шмакова.

### Трудовой подъем

Хорошо работают в первые дни нового года члены артели имени Кирова. Воодушевленные постановлением декабрьского Пленума партии, они ведут деятельную подготовку к весне, чтобы во втором году семилетки получить высокий урожай сельскохозяйственных культур.

Используя теплые дни, колхозники спешат закончить очистку семян, механизаторы готовят технику к севу. Уже отремонтировано 12 тракторов, сеялки, плуги, часть борон. Техника теперь своя, и к ее ремонту относятся добросовестно,

чтобы потом, весной, не стоять в борозде.

С хозяйствской придиричивостью к качеству ремонта относятся помощники бригадиров тт. Чувилкин и Штайгель, трактористы тт. Круглов, Шерин, Шамин.

С колхозниками проводятся беседы, читки материалов Пленума. Девять коммунистов-агитаторов ведут эту работу на всех производственных участках артельного хозяйства.

Н. Червов,

секретарь парторганизации колхоза имени Кирова.

### В первую неделю

Коллектив мастерских Крапивинской РТС первую неделю нового года отметил опережением графика ремонта трактора ДТ-54 для колхоза "Заветы Ильича".

Трактор вывел из мастерской механизатор колхоза Старченков. За 1959 год на этой машине он в полтора раза перевыполнил установленную норму.

### Сводка

#### о надое молока за 1-ю пятидневку января 1960 года

(В первой колонке показан надой за 5 дней, во второй—увеличение (+) или уменьшение (—) по сравнению с этим же периодом 1959 года, в третьей—товарность молока в процентах.)

(Надой показан в литрах)

	1. Коминтерн . . . . .	25,5	+5,2	87
2. Имени Мичурина . . . . .	25,3	+2,3	76	
3. Победа . . . . .	14,9	+8,1	70	
4. Имени Матросова . . . . .	14,4	+4,0	74	
5. Заветы Ильича . . . . .	12,6	+5,3	63	
6. Гигант . . . . .	15,0	+3,5	68	
7. Имени Ленина . . . . .	9,6	+4,8	56	
8. Имени Кирова . . . . .	16,1	-1,2	53	
9. Имени Свердлова . . . . .	12,1	-3,5	65	
10. Имени Калинина . . . . .	12,3	-7,8	77	
11. Путь к коммунизму . . . . .	11,4	-3,9	63	
12. Кузбасс . . . . .	17,3	-9,4	58	
По колхозам . . . . .	15,0	+0,4	66	
	Совхозы			
1. Мельковский . . . . .	22,0	+5,7	90	
2. Унгинский . . . . .	18,8	+2,1	106	
3. Мунгатский . . . . .	18,8	+1,7	84	
По совхозам . . . . .	19,7	+2,9	91	
По району . . . . .	17,1	+1,5	79	

### О работе Выставки достижений народного хозяйства СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос об улучшении работы Выставки достижений народного хозяйства СССР и повышении ее роли в деле внедрения достижений науки, техники и передового опыта в народное хозяйство.

Главной задачей Выставки достижений народного хозяйства СССР, указывается в принятом ЦК КПСС и Советом Министров СССР постановлении, является активная пропаганда и внедрение народного хозяйства достижений науки и техники, прогрессивной технологии и изобретений, способствующих техническому прогрессу, повышению производительности труда и успешному выполнению народнохозяйственных планов.

Постановлением устанавливается, что в выставке достижений народного хозяйства в СССР

могут участвовать заводы, фабрики, научно-исследовательские институты, колхозы и совхозы, а также рабочие, колхозники, инженерно-технические, научные работники, изобретатели, рационализаторы и новаторы производства.

Для руководства выставкой образуется совет выставки. Он будет рассматривать и утверждать тематические планы павильонов, вносить предложения о внедрении достижений науки и техники и передовых методов труда, награждать участников выставки за особые достижения.

Отбор участников и экспонатов будет проводиться в течение всего года по мере создания новых образцов техники, новой технологии, передовых методов труда.

Одной из наиболее важных форм работы выставки признается организация кратковремен-

ных специализированных тематических выставок по наиболее важным вопросам развития промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и связи. По результатам проведения таких выставок совет выставки вместе с заинтересованными организациями будет вносить предложения о внедрении новой техники и передового опыта, а также о снятии с производства устаревших конструкций машин, приборов и других изделий.

На ВДНХ предусматривается организация павильонов для показов достижений народного хозяйства СССР и союзных республик, отраслевых павильонов и павильонов для организации и проведения тематических выставок по важнейшим вопросам развития народного хозяйства.

ТАСС

## Повседневно пропагандировать опыт передовиков

Большую роль в подъеме производительности общественного скота играет массовое социалистическое соревнование среди животноводов, ферм, колхозов.

При подведении итогов соревнования необходимо не только выявлять передовиков, но и пропагандировать опыт лучших животноводов, производить практический показ их работы. Несомненно, при таких условиях рост производительности любого скота будет расти с каждым разом заметней.

Если в прошлые годы сельскохозяйственная артель имени Ленина занимала одно из последних мест, то в первом году семилетки результаты отрадные. Среди животноводов в течение года было развернуто соревнование доярок, передовикам регулярно выдавались премии, присуждались переходящие вымпелы. Практиковали в этой сельхозартели взаимопроверку между фермами, а на совещаниях, организованных в конце таких проверок, работники выступали с критическими замечаниями, давали свои советы, делились опытом.

Все это, конечно, не могло не отразиться на молочной производительности коров. За год здесь получено от каждой фуржной коровы более чем по 2287 килограммов молока, что больше по сравнению с 1958 годом почти на 250 килограммов.

В конце декабря минувшего года в колхоз имени Ленина приезжали животноводы соседней артели имени Кирова. Гости, наряду с хорошим, подметили много недостатков. К примеру, в колхозе неправильно расходуются грубые корма. Несмотря на то, что соломы здесь недостаточно, ее используют без веса, и большая часть не поедается скотом, выбрасывается.

П. Федоров.

## Первые спектакли

Прошло два месяца со дня открытия районного Дома культуры. С первых же дней здесь работает драматический кружок. Он еще пока небольшой, но уже показал зрителям района два спектакля.

Первой работой драматического кружка был спектакль, поставленный по пьесе драматурга Мдивани «Наша семья». В работе над этой пьесой участвовали механизаторы РТС И. Буслаев и В. Алексеев, воспитательница детского сада Т. Юрина, пионервожатая средней школы Л. Белоусова. Спектакль был тепло встречен зрителями. Это говорит за то, что кружковцы сумели правильно раскрыть и донести до зрителя содержание пьесы, идея которой — патриотизм советских людей.

Серьезной работой драматического кружка явился спектакль по пьесе Э. Раннита «Блудный сын». Жанр пьесы — психологическая драма. Спектакль был подготовлен

совместно с учителями средней школы. Пьеса привлекает тем, что автор сумел глубоко раскрыть сильные характеры, мастерски построить сюжет, высказать значительные мысли. Идея пьесы «Блудный сын» — верность Родине, своему народу. Именно верностью Родине определяются все основные взаимоотношения действующих лиц пьесы, выявляется истинный смысл высокой любви матери к сыну, жены к мужу.

Участники спектакля учителя Ф. Н. Завьялова, Н. И. Воронцова, Н. Ф. Смердин, пропагандист райкома КПСС Д. С. Богданов и другие до некоторой степени сумели правильно раскрыть идею пьесы.

Первый спектакль был показан учителям района. Убедительный образ матери создала в спектакле Н. И. Воронцова. Хорошо исполнила свою роль Ф. Н. Завьялова. В игре других участников имеются некоторые недоработки. В целом же



**Комсомольск - на Амуре.**  
Завод ножевых изделий — молодое предприятие города. Работает здесь в основном молодежь. Девушки и юноши проявляют много инициативы в работе, являются передовиками производства. Комсомольская организация предприятия объявила борьбу за экономию. Был создан фонд бережливости. Только в третьем квартале в него внесено 30 тысяч рублей. Эта сумма получена благодаря экономии материалов, совершенствованию технологии.

Большинство молодых производственников учатся, овладевают новыми специальностями. Слесарь Валентина Тюйкина может теперь работать на сложном плоскошлифовальном станке, который недавно изучила. Она заканчивает вечернюю школу рабочей молодежи и хочет стать инженером-технологом. Комсомолец Юрий Федоровский год назад демобилизовался из рядов Советской Армии и пришел на завод учеником. Сейчас он слесарь-гравер, овладел этой специальностью в короткий срок. Он учится на вечернем отделении политехнического института. Тюйкина и Федоровский уже работают в счет задания второго года семилетки.

**На снимке:** Юрий Федоровский и Валентина Тюйкина.  
Фото Н. Суровцева,  
Фотохроника ТАСС

**Тернопольская область.**  
Молодые колхозники сельхозартели «Перемога» Борщевского района деятельно готовятся к декаде украинского искусства и литературы в Москве. Активными участниками художественной самодеятельности являются звеньевая комсомольско-молодежного звена АННА ДАНИЛЬЧУК и ее подруги МЕЧИСЛАВА БЫЧАНСКАЯ и АННА ГЫРЫЛО. Они поют в колхозном хоре.

**На снимке** (слева направо):  
комсомолки А. ГЫРЫЛО,  
А. ДАНИЛЬЧУК и М. БЫЧАНСКАЯ.



постановку зрители приняли хорошо. Районному отделу культуры надо позаботиться, чтобы спектакль «Блудный сын» был показан в клубах колхозов и совхозов.

В январе драматический кружок РДК покажет трудящимся райцентра одноактную драму «Будка № 27» и пьесу «Моя дочь».

Л. Михайлов.

## В райкоме КПСС

Большую заботу проявляют партия и правительство о советском человеке. Из-за этого в день растут доходы трудящихся, увеличивается производство товаров народного потребления.

В правильном распределении товаров роль торговых предприятий возрастает. Но не сделали из этого должного вывода руководители райпотребсоюза. Работают они по старинке: безинициативно, не проявляя заботы о запретах трудящихся. В магазинах часто не бывает самых необходимых товаров.

Райком партии еще в сентябре месяце этого года потребовал от правления райпотребсоюза улучшить работу сельпо и магазинов, устранить имеющиеся недостатки.

По руководству райпотребсоюза из этого предупреждения должны были вывести для себя не сделано. Правление устранилось от руководства подчиненных ему предприятий. В результате ни одно сельпо и рабкооп не выполнили план розничной торговли, в целом же по району он выполнен за 11 месяцев 1959 года всего лишь на 83 процента.

Не были выбраны в 1959 году фонды по муке, рыбе, сахара, жирам, мебели, валя-

ной и кожаной обуви и другим. Хотя в этих товарах население очень нуждалось.

С работниками прилавка не велось воспитательной работы. Поэтому наблюдались случаи грубого обращения с покупателями, обсчет и обвещивания.

На работу в торговлю принимались лица, ранее скомпрометировавшие себя в других организациях. Они допускали хищения. Растраты по району достигают суммы свыше 170 тысяч рублей.

Мало обращалось также внимание на бытовое обслуживание трудящихся. В крупных населенных пунктах в минувшем году нужно было открыть швейные и сапожные мастерские. Но и это дело не доведено до конца.

5 января 1960 года бюро райкома КПСС вернулось к рассмотрению вопроса о работе райпотребсоюза. За невыполнение постановления бюро райкома КПСС, принятого в сентябре, неудовлетворительное руководство райпотребсоюзом, за пьянство и непартийное поведение в быту тов. Данченко от работы освобожден.

Правление и партбюро райпотребсоюза обязаны в короткие сроки устранить недостатки в работе торговых предприятий района.

## Колхоз помогает школе

В селе Поперечном имеется семилетняя школа, где учатся дети членов колхоза «Победа». Летом учащиеся принимали активное участие в сельскохозяйственных работах.

Начались занятия в школе. Учителя и учащиеся в свободное время от занятий помогли колхозникам убрать и свезти с полей богатый урожай картофеля и овощей. Колхозники оценили труд дружной семьи школы и проявили должную заботу об учащихся. Чтобы они могли заниматься в учебном году в нормальных условиях, колхоз помог подготовить школьное здание, отремонтировать и расширить ингернат.

Дети, живущие в интернате, обеспечены трехразовым общественным питанием. Продукты отпускает колхоз. Рань-

ше ученики в большую перемену убегали домой завтра, и некоторые опаздывали на следующий урок. Учительский коллектив и правление колхоза решили организовать горячие завтраки для всех учащихся. После второго урока дети в своих классах отыскают, пьют сладкий чай.

Нет больше опозданий, и успеваемость улучшилась. Родители — частые гости в школе. Как можно не ходить в школу, когда раз в декаду учителя читают лекции, проводят беседы о коммунистическом воспитании подрастающего поколения, знакомят с работами учащихся, рассказывают об успеваемости детей. После деловой части родители смотрят и слушают выступления членов кружков художественной самодеятельности учащихся.

Школьные вопросы обсуждают и исполком сельского Совета, и правление колхоза. На одном из последних собраний колхозники говорили о школе, о молодежи, о будущем своего села и решили построить новую школу-восьмилетку. Председатель колхоза тов. Гладышев, выполняя волю колхозников, в конце декабря заключил договор с артелью «Шекра» на строительство типового здания школы.

К новому году колхоз преподнес школе хороший подарок: три свиньи и 600 рублей. Теперь у ребят будет свое подсобное хозяйство, а на деньги решено поехать в город Кемерово на экскурсию. 10 отличников учебы на самолете уже вылетели в областной центр.

А. Смирнова.

## Улучшить руководство работой животноводов

### Надои поднять есть возможность

Сельскохозяйственная артель «Путь к коммунизму» занимает последнее место по производству молока среди колхозов района. Особенно низки надои здесь были в 1959 году. От каждой коровы было получено на 425 литров молока меньше, чем в 1958 году.

Немногим более двух литров надаивают здесь и сейчас. Руководители этого колхоза в недоумении разводят руками и говорят, что для коров есть и корма, и вода, а молока почему-то нет. Действительно, коровам дается сено, около сорока килограммов сухосы, в достатке соломы, в коровнике работают автопоилки.

Все дело оказывается, в организации ухода за коровами.

В прошлом году руководителям колхоза неоднократно указывалось, что в коровнике сырьи и это приводит к заметному снижению продуктивности. Но и нынче положение не изменилось. Коровы продолжают стоять в воде.

— С нас спрашивают молоко, — говорит скотник тов. Симутенко, — а к весне большинство коров заболеет ревматизмом, да и другими заболеваниями. На пастбище снова будем их плечом поднимать.

**Читинская область.** Многотраслевой колхоз «Победа» Балейского района достиг высоких показателей в развитии общественного животноводства. За 11 месяцев этого года колхоз продал государству 800 тонн молока и 646 тонн мяса на 230 тонн больше, чем за тот же период прошлого года. Труженики колхозного села настойчиво увеличивают производство животноводческих продуктов. Они решили продать государству в этом году еще десятки тонн мяса и молока.

Годовой доход колхоза «Победа» превысил 8 миллионов рублей. По мере укрепления артельного хозяйства растет благостояние колхозников, изменяется облик колхозного села.

Здесь создан самодеятельный театр, в селе имеется ателье мод, автоматическая телефонная станция, столовая, магазины.

**На снимке** (слева направо):  
1. В ателье колхоза «Победа». Мастер М. М. Убинина примеряет пальто колхознице Т. С. Валеевой.

2. Сотрудник отделения связи И. М. Жарихин на колхозной автоматической телефонной станции.

3. Передовая доярка комсомольско-молодежной фермы Нина Красильникова. В этом году она надоила от коров своей группы 36 тонны молока. Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС

В этих словах звучит тревога. Ее не замечают только члены правления колхоза. Обычно здесь причину низкого надои объясняют тем, что коровы мелкие и непродуктивные, а мер к тому, чтобы это не повторилось, не принимается. Телки случного возраста находятся в поселке Бартеновка, где с ними вместе содержатся некастрированные бычки. И, как результат, телки текутся, не достигнув иногда и двухсот килограммов. А для того, чтобы телок перевести на центральную усадьбу и установить за ними строгий контроль, ни у одного руководителя колхоза не доходят руки.

В передовых колхозах страны с целью увеличения молочной продуктивности коров их ежедневно выгоняют на прогулки. Не делается этого в сельхозартели «Путь к коммунизму».

На ферме не создан запас грубых кормов, что, правда, в редких случаях приводит к нарушению кормового баланса.

За скотниками тов. Ледневым и тов. Суворовым закреплено 123 теленка рождения до года и старше года. Среди них насчитывается около двадцати истощенных. Разговор о том, чтобы слабых отелить, идет давно, но сделать до сих пор этого не могут. Зоотехник колхоза тов. Иванова говорит, что перегородку для слабых телят могут сделать и сами скотники, а вот заставить это сделать их она никак не осмелился. А телята с каждым днем худеют и не потому, что кормов недостаточно, (на голову дают 3,5 килограмма сена, 20 килограммов сухосы, соломы в достатке), а потому что более сильные телята во время раздачи кормов оттесняют в сторону слабых и поедают двойную норму. Сейчас необходимо перейти к делу и отелить истощенных телят, одновременно увеличить им рацион кормления.

Много времени и заботы уделяет организации труда на животноводстве тов. Бело-глазов, но ему надо помогать — один в поле, как говорится, не воин.

Правлению артели необходимо мобилизовать все силы на подъем продуктивности молочного скота.

**Улучшить работу на свиноферме**

За 1959 год в колхозе «Путь к коммунизму» произведено 72 центнера свинины, что составляет на 100 гекта-

ров пашни 4,7 центнера или 2,1 центнера на одну основную свиноматку.

На свиноферме колхоза занято, включая заведующего фермой, 8 человек, расходовано достаточно количество кормов, имеются хорошие помещения для содержания свиней. В колхозе имеются все возможности для резкого увеличения производства свинины.

В чем же причина такого низкого производства свинины в колхозе? В первую очередь, к руководству фермой поставлен недобросовестный, не знающий свое дело человек тов. Иванов. Организация труда на ферме слабая, мало оставляют свинок для разовых опросов.

Все поголовье молодняка свиней содержится мелкими группами по 3—5 голов в отдельных клетках. Свиноматки содержатся индивидуально. Всех животных кормят по клеткам и только подготовленными кормами — болтушками. При такой организации труда требуется много времени на подготовку, раздачу кормов, чистку станов.

На вопрос: можно ли организовать групповое содержание молодняка с применением сухого кормления, заведующий фермой тов. Иванов ответил, что при наличии скормливаемых кормов нельзя. При анализе расхода кормов выяснилось, что концентрированные кормы в день расходуются 500 килограммов или по 1,5 килограмма в круговую на 1 имеющуюся голову. Подвозится также достаточное количество сухосы, картофели, то есть корма свиньями полностью не поедаются.

Плохо организован откорм. Свиньи не разбиты по возрастным группам, имеется много некастрированных хряков, которые содержатся вместе со свинками. Поят свиней один раз в сутки.

В колхозе за 1959 год опоросилось только 21 разовая свиноматка, и в этом году их отобрано всего лишь 33, хотя имеется возможность отобрать не менее 100 голов и случить до апреля.

Правлению колхоза необходимо покончить с недостатками в организации свиноводства, по-настоящему организовать труд свинарек, ввести бесстаночное-групповое содержание свиней, организовать кормление сухими кормами.

П. Фоменко,  
главный зоотехник  
райсельхозинспекции.

П. Шмаков.

## Передовой колхоз Тамбовщины



**Тамбовская область.** На всю страну известен своими успехами колхоз имени Коминтерна Микуринского района, где председателем депутат Верховного Совета СССР Евгения Ивановича Андреева.

Животноводы этой сельхозартели явились инициаторами развернувшегося в стране социалистического соревнования за резкое увеличение производства животноводческой продукции.

Колхозники достигли замечательных результатов. За 11 месяцев на каждые 100 гектаров сельхозгодий в кол-

хозе получено 350 центнеров молока и 171 центнер мяса. По сравнению с 1953 годом производство мяса здесь увеличилось в 40 с лишним раз, молока — почти вдвое, яиц — в 5 раз. Многое сделано для снижения себестоимости продукции.

Успехи передового тамбовского колхоза отмечены на декабрьском Пленуме ЦК КПСС.

**На снимке:** председатель колхоза имени Коминтерна Е. И. Андреева беседует с колхозниками. Фото С. Климонова.

## Письма передачи

### Затянувшийся ремонт

12 октября над нашим поселком пробушевал ураган. Нашли люди, советские люди, привыкшие покорять природу, быстро восстановили все, что было им разрушено. Восстановили и забыли про этот гневный порыв стихии.

Забыли, да не все. Жители улицы Заречной до сих пор помнят о нем и горько переживают его последствие. На этой улице, как и в других местах, ураганом повредило линию электрического освещения. Она также была быстро исправлена. Но с десяток домов на Заречной осталось без света.

После ремонта линии как-то получилось так, что в этих

квартирах ламочки стали гореть в полнакала. Для жителей, конечно, неизвестно, что и как, но электромонтерам, а тем более их руководителю т. Бахолдину причина ясна. Однако устранил ее не спешат.

Жители этого участка улицы много раз обращались за помощью в контур коммунальных предприятий и благоустройства, пытались влиять на нее через работников райисполкома, но у т. Бахолдина, видимо, крепкая натура.

Интересно, выдержала ли бы натура т. Бахолдина, если бы в его квартире три месяца не было электрического освещения?

М. Ермолович.

### Нельзя проходить мимо

Больно становится на сердце, когда видишь, как некоторые люди в нашем поселке бьют с остервенением бичом или палкой лошадей. Избивают лошадей, когда везут груз. Но особенно возмутительно, когда пьяная компания в 5—6 человек, завалившись на сани, нахлестывает в три руки уже и без того затянутого коня.

Хочется спросить руководителей хозяйств: почему они не пресекают такое варварское отношение к лошадям?

А. Фролова,

депутат поселкового Совета.

**Кукушка и куры**  
(Басня)  
На краю колхозной деревушки Курий увидела кукушку. И начала перед ними похваляться:  
— Да где со мною вам тягаться,  
У вас семья, хозяйство, дети.  
Ну, что вы видели на свете?  
Вот я — куда хочу,  
Туда лечу.  
Люблю я делать перелеты,  
А домашние заботы  
Мне они не понутру.  
— Ко-ко-ко! — вскричали куры хором.—  
Ты целый день кружиши

над бором.  
Но пользы нет от этого скитанья:  
Ни дома, ни семьи — одно страданье.  
Оседлость жизнь любому украшает,  
На месте-то камень обрастает.  
Еще живут такие летуны  
Без семьи, без дома, без жены.  
У них, как у кукушки, дети  
Без отца растут на свете.  
Чтоб в этом зле не быть в бессильи,  
Всем летунам обрушим крылья.  
**В. Кораблев.**



*в странах  
народной демократии*

## KНР

### Новые генераторы высокого напряжения

На крупнейшей в Китае Циншаньской теплоэлектростанции в Ухани сдан в эксплуатацию новый генератор. Теплоэлектростанция будет снабжать электроэнергией предприятия городов Ухань и Хуанши—растущего промышленного центра провинции Хубэй. Одновременно в городе Лючжоу, Гуанси-Чжуанского автономного района вступил в строй первый генератор на 12 тыс. киловатт.

### Большой размах водохозяйственного строительства

В Китайской Народной Республике широкий размах принял строительство водохозяйственных сооружений. Только в ноябре и декабре 1959 года в Народном Китае на строительстве этих сооружений были выполнены земляные работы общим объемом более чем 11,6 миллиарда кубометров. Если бы из этой земли насыпать земляной вал высотой и шириной в 1 метр, то им можно было бы 290 раз опоясать земной шар по экватору.

### ГЭС на энергии подземных вод

Дала промышленный ток Люландинская гидроэлектростанция (провинция Юньнань) мощностью в 25 тысяч киловатт, работающая на энергии подземных вод.

В карстовых пещерах провинции Юньнань берет начало полноводная река Люланхэ. Переход воды на пятикилометровом отрезке подземного русла реки составляет 20 метров, что создало благоприятные условия для сооружения этой станции.

Строителями ГЭС выполнен большой объем скальных и земляных работ. Они пробили под землей подводный туннель протяженностью в 3,2 километра и диаметром более 3 метров.

TASS

### Первый том истории партии трудящихся Вьетнама

По сообщению Вьетнамского информационного агентства, вышел из печати тиражом в 300 тыс. экземпляров первый том истории партии трудящихся Вьетнама.

Первый том охватывает период от основания Коммунистической партии Индокитая (1930 год) до августовской революции (август 1945 год).

Книга подготовлена отделом пропаганды и образования Центрального Комитета партии трудящихся Вьетнама и комиссией по изучению истории партии при ЦК партии трудящихся Вьетнама.

TASS

## Правительственная комиссия

подписала акт о передаче в эксплуатацию Каракумской ГЭС «Дружба народов», построенной на территории Ленинобадской области в среднем течении Сыр-Дарьи. В акте отмечена хорошая работа, проделанная строителями и монтажниками.

### Новое месторождение алмазов

на Северном Урале в верховьях реки Вишеры, притока Камы, открыли геологи Уральского геологического управления. Уже разведанные запасы этого ценного минерала в новом районе позволят увеличить добычу алмазов на Урале не меньше чем в десять раз.

■ Свердловский завод пластмасс освоил выпуск полиэтилена. Большая партия этого химического сырья, изготовленная в первые дни нового года, отправлена заказчикам. Из него будут изготовлены ценные предметы народного потребления.

■ В высокогорном селении Чаке районном центре Южной Киргизии Базан-Кургане сооружаются крупные маслозаводы. Недавно вступило в строй такое предприятие в Кочкор-Ате—городке киргизских нефтяников. За счет модернизации существующих предприятий и ввода новых, производство масла в республике возрастет в нынешнем году на 20 процентов.

■ В Каменце (Брестская область) вступил в строй межколхозный завод антибиотиков. Он будет выпускать 300 килограммов кормового биомицина и термомицина в смену. Завод полностью обеспечит потребность ферм района в антибиотиках.

■ Полностью механизированный и автоматизированный хлебозаводпущен в Актюбинске. Он выпекает 30 тонн хлебобулочных и кондитерских изделий в сутки.

■ Торфопредприятия Смоленского совнархоза «Банный остров», «Остер» и некоторые другие начали продажу колхозам и совхозам торфяной подстилки для животноводческих ферм. Она намного выгоднее соломы, а после уборки ее скотных дворов—это ценное удобрение.

■ Для полива садов, виноградников и огородов, для снабжения водой скота во многих районах Крымской области сооружаются пруды, водоемы, бурятся артезианские скважины, строятся насосные станции. В этом году в колхозах и совхозах начнется эксплуатация 120 новых скважин, нескольких десятков водоемов. На свои средства ряд колхозов Белогорского, Азовского, Кировского и других районов возводит плотины и прокладывает водоводы на плантации.

TASS

## Первый концерт

В Нью-Йорке в зале Карнеги-Холл состоялся первый концерт Государственного симфонического оркестра СССР. Более 3 тысяч человек, до отказа заполнивших концертный зал, сцена которого украшена государственными флагами СССР и США, тепло встретили советских музыкантов во главе с дирижером К. Ивановым.

Программа первого концерта была составлена из произведений гениального русского композитора П. И. Чайковского, который почти 70 лет назад присутствовал на церемонии открытия этого концертного зала.

Публика долго не отпускала со сцены советских артистов, выступающих в составе Государственного симфонического оркестра СССР. В знак благодарности советским музыкантам были преподнесены огромные корзины живых цветов.

Приезд в США Государственного симфонического оркестра СССР—большое событие в музыкальной жизни страны. Интерес к его гастролям огромен.

### Открытие промышленной и сельскохозяйственной выставки ОАР

Президент Насер официально открыл в Каире промышленную и сельскохозяйственную выставку ОАР 1960 года, в которой принимают участие 255 фирм, в том числе 58 промышленных фирм Сирийского района.

На выставке экспонируются изделия тяжелой, легкой промышленности, представленные частными фирмами и государственной организацией экономического развития, продукты сельского хозяйства различных провинций и районов ОАР.

### Издание в ГДР сборника речей Н. С. Хрущева

Берлинское издательство «Диц» выпустило сборник «Победный поход за мир», содержащий речи Н. С. Хрущева, произнесенные им во время пребывания в Соединенных Штатах. В сборник включены совместное советско-американское коммюнике о беседах в Кэмп Дэвиде, речь Н. С. Хрущева на XIV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, речь Н. С. Хрущева по прибытии в Вашингтон, выступления главы Советского правительства в Национальном клубе печати в Вашингтоне, на банкете, устроенном мэром города Нью-Йорка, а также речь Н. С. Хрущева во Дворце спорта в Москве после возвращения из США и другие выступления.

Сборник иллюстрирован фотографиями.

TASS

Адрес Редакции и Типографии: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Редактор М. КЫТМАНОВ.

Типография „Завет Ленина“

Тираж 3000, Заказ № 4.

# по Родной стране

## Отovsky du

### Правительственная комиссия

подписала акт о передаче в эксплуатацию Каракумской ГЭС «Дружба народов», построенной на территории Ленинобадской области в среднем течении Сыр-Дарьи. В акте отмечена хорошая работа, проделанная строителями и монтажниками.

### Новое месторождение алмазов

на Северном Урале в верховьях реки Вишеры, притока Камы, открыли геологи Уральского геологического управления. Уже разведанные запасы этого ценного минерала в новом районе позволят увеличить добычу алмазов на Урале не меньше чем в десять раз.

■ В высокогорном селении Чаке районном центре Южной Киргизии Базан-Кургане сооружаются крупные маслозаводы. Недавно вступило в строй такое предприятие в Кочкор-Ате—городке киргизских нефтяников. За счет модернизации существующих предприятий и ввода новых, производство масла в республике возрастет в нынешнем году на 20 процентов.

■ В Каменце (Брестская область) вступил в строй межколхозный завод антибиотиков. Он будет выпускать 300 килограммов кормового биомицина и термомицина в смену. Завод полностью обеспечит потребность ферм района в антибиотиках.

■ Полностью механизированный и автоматизированный хлебозаводпущен в Актюбинске. Он выпекает 30 тонн хлебобулочных и кондитерских изделий в сутки.

■ Торфопредприятия Смоленского совнархоза «Банный остров», «Остер» и некоторые другие начали продажу колхозам и совхозам торфяной подстилки для животноводческих ферм. Она намного выгоднее соломы, а после уборки ее скотных дворов—это ценное удобрение.

■ Для полива садов, виноградников и огородов, для снабжения водой скота во многих районах Крымской области сооружаются пруды, водоемы, бурятся артезианские скважины, строятся насосные станции. В этом году в колхозах и совхозах начнется эксплуатация 120 новых скважин, нескольких десятков водоемов. На свои средства ряд колхозов Белогорского, Азовского, Кировского и других районов возводит плотины и прокладывает водоводы на плантации.

TASS

# Международный обзор

### Разоружение—главный вопрос

Народы мира надеются, что наметившееся ослабление международной напряженности ускорит решение вопроса о всеобщем и полном разоружении—самой жгучей проблемы современности. В этом заинтересованы все народы мира. Именно поэтому советские предложения о всеобщем и полном разоружении, внесенные в сентябре 1959 года Н. С. Хрущевым в Организации Объединенных Наций, получили всеобщую поддержку. Советский Союз и другие социалистические государства продолжают вести неустанный борьбу за претворение в жизнь этих предложений.

В выступлении на новогоднем приеме в Кремле и в ответах на вопросы директора аргентинской газеты „Кларин“ глава Советского правительства Н. С. Хрущев вновь подчеркнул, что если советские предложения о разоружении будут приняты западными державами, то мы готовы в любое время распустить нашу армию. Но если сторонники „холодной войны“, заявил Н. С. Хрущев, втянут нас в лабиринты бесконечных словопрений, должны ли мы пойти по их пути, на который они хотят нас толкнуть? Не стоит ли нам самим подумать и сократить в одностороннем порядке наши вооруженные силы, но поставить на охрану наших рубежей ракеты.

Это заявление главы национального правительства вызвало широкие отклики во всем мире. Английская газета „Дейли Мейл“ назвала его приятным „новогодним сюрпризом“, а французская газета „Комба“—„подлинным обращением к миру“. Заявление Н. С. Хрущева, подчеркивала греческая газета „Этникос Кирикс“, „укрепляет надежды на мир“.

Такие надежды разделяют все простые люди на земле. В этих условиях странной выглядит позиция США, заявивших об отказе 1 января 1960 года от отсрочки испытаний ядерного оружия. Это означает, что США в любое время могут возобновить такие испытания. Решение американского правительства холодно воспринято даже союзниками США. Английская буржуазная газета „Дейли Мейл“ выразила опасение, что оно может осложнить решение проблемы разоружения.

■ **Новое государство Африки**

1960 год начался для народов Африки новой победой национально-освободительного движения на этом континенте. Первого января была провозглашена независимость Камеруна, восьмого по счету государства Африки, которое возникло после второй мировой войны.

Камерун—бывшая под-

печная территория Франции—находится в Западной Африке, на берегу Гвинейского залива. Территория этой страны составляет 440 тысяч квадратных километров, население 3,5 миллиона человек. Огромные природные богатства Камеруна до сих пор хищнически эксплуатировались французскими колонизаторами. Основное занятие населения—примитивное сельское хозяйство.

Рождение независимого Камеруна является результатом упорной и кровопролитной борьбы народов Африки, которая еще до недавнего времени считалась твердыней колониализма. Ни жестокие преследования колонизаторов, ни расстрелы сотен безоружных людей не могут уже остановить стремления народов этого континента к независимости. Почва горит под ногами у колонизаторов, они вынуждены идти на уступки.

В 1960 году должны также получить независимость крупнейшая английская колония в Африке—Нигерия и бывшая итальянская колония—Сомали.

Прогрессивные люди приветствуют успехи национально-освободительного движения в Африке. На празднества по случаю получения независимости в Камерун приехали делегации ряда стран, в том числе Советского Союза, Украины и Белоруссии. Советские люди желают народу Камеруна успехов на пути независимого существования.

А. Меликян.